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(V wint iriix qiu- noiin ('tutliimK (KUir la prcNliirtion «tu <>>1. 1; ni/lalli(|tic.

Nuii» iliVririin!» «Imic rt> tri)ii* iix\<l«» d'apri» Un oltM-rvati m i|u»' iioutt

avonc faitiH daiix !»• «iiurs «It- niw cxiM-rit-ruf?'.

Oxyde cobalto-cobaltique iCoiO,)

I.'oxyjlf «If iiiball unir li\ri'' orilin.iinnunt «laiis !«• «• rnii,fr««' est
pripart' vn «aUin.tni l'hydraU' à «nvinm 75(l''('.. «t ii*t un iiir nui" «If

(<>a()( «t .l«' ('i>,,();, mais surtout du |>rft«itT.

Il a iti' pniuxt' abondantnunt d.ins «is p.iKfs <\uv «it «>x>i'. Jr vnt
surtout du (<>,(),, Mir l«(|u«l nous ft-rons Us r«'mar(|u«s suivan

(a) I.'oxyd»' «!« collait purilit' «mpioM- |K)ur ii's fXi '•rit ( '!i du«-
tion par riiydronîn«', «-n laissant une inar^f (H>ur Us iin| > , : n int ,técs
par ran,ily-«'. fut i'\aliu'' comnif lonii-nant 12^)' , di- . n. , t I . . . pé-
riiiuis (il- ri'<lu« tion par riiydroK«'n«' a\«c ii- nu'n»«' (<\\i.' J . iiii rmt
<|Ui'Jors<|Ui' l.i n'cluctioii ist «•ompltt«-. il y a un«' inrli-d'oxyi lu ! ' t)^,.

ConujH' on [H-ut U- voir aux paj-is 14 et 2(1, («• montant s';, .oru > .Je
montant île 72'>', di' «olialt, «-n tinani comptf di' Ii'k< ti ii i léh
D'où il rt'siilt»' (|U«' i"ox\(U- noir «si surtout du («laO», si .n ^n», . n
donnt'cs a\i'i' K-. iHTirntaKt's th('ori(|ui's suivants:

CoïO.i 7M', -,, ...\

('o:.«), 7.V.t',

Co.O; 75-y;
('«;<> 7M-vH';

(1)) l.'oxxdi" di- cohalt puritii- i-mployé p«iur Us «•x|ki!iiii.cs Uo r( •

durtionpar !«• proioxyiU- dt- larlMmi- fut l'vaUn'' p.ir U- calcul comme con-
tenant 729', de cobalt, iii tenant «omple des impurett's (.ipstattcs pa,
l'anabse. I,;s ex|)«'rien( «s de réduction par le (o aM-c h menu- ()xy«le
démontrîrent (|ue lorsipie la rt'iluction «st KimpU'te, il y a une perte d'oxy-
H«'ne <U- 27 (!',• Connue on [Kiit le xcir mx pan«'s 2,< et M. ic résultat
saci-orde avec le montant calculé pour le cobalt 720',. en ti iiant compte
d«'s lég«ris impuretés. D'où il ré,-u!ti (juc l'oxyde noir l'si surtout du
('o,,(),, si on compari' c«s données a\ii le tableau du parauraiilie (a).

(c) lue autre pn uvi', «pie l'oxyde noir «alciné au rou^e sombre est
«lu ("o:i()t, est domu'«' par 1 exiWrii'nc«' suixanti-:

In hydraie noir et pur île cob.dt fut fait av«c du cobalt électrolytirjue
par la niélh(Mle du nit.-ite de |M(tassium-cobalt, puis «alciné à l()5°r. jti*-

«pi'à |)oids constant (jusfui'.i arrêt de l.i diminution de fxmls par la chaleur
à cette temiHT.iturel: il formait alors une jioudre brun-chocolat imiforme
sous le microsco|H'.

riusieurs échantillons de cette jKiudre brune furent «alcints à 640''C jus-
<|u'à jioid.^ i-onstant, et dans chafjue cas la p«Ttede poids fut entre 115', et
11 -S',. Donc la iK.udre brinie corresfxmd très étroilenu'nt à la fornndo
<"o-jD3.Mj(>.

I.a matière résullani d«' ces calcin.itions et. lit une jxiudre noire iden-
tuiiie en appart'uce >nus le microscoiH- à l'oXN'de noir de cobalt du conunerce.
lit t'chanliilon de k i oxyde noir déjà calciné fut caUiné au rouKe justju'au
fM)ids (onstant «le () S.ÙK) j^ranums. Ce mi*me échantillon fut «-nsuite

«•om()lètement réduit par un mélange d'h\«lro^;èn«• et «le protoxyde «le

carbone à ')0()°C., ce ipii l'amena ,iu |»oids constant de 0606,^ grammes.
Ainsi, la [K-rte en i)oi(ls fut de 27-2'",'.

Conmie, à l'exin-ption «le «pieUpies tracts, cette oxyde était absolu-
ment libre de substance irréductible, il contenait «lonc 72-8',' de cobalt,
tandis «pu' le montant '|ui corresjxjnd théoritpu-ment au Co:{)4 est 7.?-4';.

Ce résultat, vérifié plusieurs fois, lonfirme ce «pie nous avons dit «pie l'oxyde
noir de cobalt a ptjur f«)rmule ("0304.


